

22 февраля — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталь

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали имени И. В. Сталина.

№ 6 (714)
Год издания 24-й

Суббота,
21 февраля 1953 года

Цена 20 коп.

За Родину, за Сталина!

Завтра, 22 февраля, миллионы советских граждан пойдут к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за кандидатов в депутаты местных Советов, кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Нынешняя избирательная кампания проходит под знаком всенародного патриотического подъема, вызванного историческими решениями XIX съезда партии, речью товарища И. В. Сталина на съезде, его новым гениальным трудом «Экономические проблемы социализма в СССР». Советский народ с огромной радостью встретил развернутую программу строительства коммунизма, данную в решениях съезда и в произведении И. В. Сталина. На пути к осуществлению этой программы уже достигнуты крупнейшие победы. Производство промышленной продукции в СССР к концу 1952 года превысило довоенный уровень более чем в два раза. Колхозы и совхозы в минувшем году собрали самый высокий урожай — 8 миллиардов пудов зерна. Первенец великих строек коммунизма, Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина вступил в строй. В столице нашей Родины — Москве — построены сотни тысяч квадратных метров жилой площади, новые высотные здания, заканчивается строительство Большого кольца метрополитена. Повсюду чувствуется неустанная забота партии и правительства о благе народа.

Трудящиеся нашей страны знают, что всеми своими успехами они обязаны мудрому руководству Коммунистической партии, вождю и учителю советского народа великому Сталину. Поэтому кандидатами в депутаты местных Советов они выдвинули лучших представителей блока коммунистов и беспартийных, достойных сынов и дочерей нашего народа. Своим первым кандидатом избиратели назвали любимого и дорогого для всех человека, нашего мудрого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский народ тем самым подтвердит свою преданность партии Ленина—Сталина, свою верность политике мира и дружбы между народами, свою готовность активно бороться за построение коммунистического общества, за укрепление могущества любимой Родины.

Все, как один, на выборы местных Советов!

„Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа“.

И. В. СТАЛИН.



На страже мира

23 февраля советский народ празднует тридцатипятилетие своего славного детища — Советской Армии.

На страже созидательного труда советского народа, успешно осуществляющего задачи строительства коммунизма, на страже государственных интересов нашей социалистической Родины неусыпным часовым стоит Советская Армия.

Созданная Коммунистической партией и ее великими вождями В. И. Лениным и И. В. Сталиным для защиты завоеваний Октябрьской социалистической революции, Советская Армия за тридцать пять лет прошла славный боевой путь. В жесточайших сражениях против вооруженных до зубов армий международной империалистической реакции она отстаивала честь, свободу и независимость Советской Родины, показала невиданный героизм, безграничную преданность своему народу, партии Ленина—Сталина и советскому правительству.

Выдающиеся победы Советской Армии над полчищами иностранных интервентов и внутренней контрреволюции в 1918—1920 годах и всемирно-исторические победы над немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами в Великой Отечественной войне убедительно показали, что советские Вооруженные Силы являются надежным стражем священных границ нашей Родины, верным защитником государственных интересов страны социализма.

В лице Советской Армии все свободные народы видят армию-освободительницу, спасшую человечество от фашистского варварства и ныне стоящую на страже мира и безопасности народов.

Первое в мире социалистическое государство развивалось и развивается в условиях враждебного капиталистического окружения. Наличие этого окружения было и остается основным фактором, определявшим и определяющим международное положение нашей страны.

Уделяя неослабное внимание повышению мощи первой в мире страны социализма и защите ее от империалистических агрессоров, Ленин Сталин всесторонне разработали вопрос об усилении социалистического государства в условиях капиталистического окружения. Они научно доказали, что военная защита страны социализма от нападения извне — одна из основных функций социалистического государства. Разрабатывая развивая далее в новых исторических условиях ленинскую теорию социалистической революции, товарищ Сталин обосновал необходимость иметь мощную, хорошо обученную армию и при коммунизме, если сохранится капиталистическое окружение. Вот почему постоянная забота о всемерном укреплении Вооруженных Сил и активное оборонное строительство есть священный долг каждого советского человека.

С непоколебимым спокойствием советский народ продолжает строить коммунистическое общество, своим героическим трудом непрестанно увеличивает могущество любимой Родины.

Я ГОЛОС ОТДАЛ

Я голос отдал
За наших друзей,
За лучших наших людей.
Я голос отдал за торжество
Высоких наших идей,
За наши песни крылатые,
За наш нерушимый строй. —
Первому Кандидату
Отдал я голос свой!
Я голос отдал

За стройные здания.
Поднимающиеся в высоту.
Я голос отдал
За созидание,
За Родину в пышном цвету —
За все, чем светла и богата
Жизнь нашей страны трудовой.
Первому Кандидату
Отдал я голос свой!
Я голос отдал

За мир на земле,
За радостное грядущее,
За солнце,
Встающее в гордом Кремле,
За время, вперед идущее.
За счастье народов ратуя,
За звезды над нашей Москвой. —
Первому Кандидату
Отдал я голос свой!
Владимир ЛУГОВСКОЙ.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

★ ГОВОРЯТ ИЗБИРАТЕЛИ

Я ГОЛОСУЮ ВПЕРВЫЕ

Какой великой радостью наполнено сердце! Завтра, 22 февраля, я буду голосовать первый раз в моей, еще короткой, жизни.

Еще мальчишкой мой отец остался сиротой. Трудно было пробивать дорогу во времена господства буржуазии. Великая Октябрьская революция поставила его на ноги, он получил высшее образование и работает сейчас врачом.

А я, закончив школу-десятилетку, приехала в нашу прекрасную столицу Москву. Какое счастье жить в Москве, учиться в одном из вузов! Только в нашей великой стране возможно осуществление самых заветных желаний молодежи.

С нетерпением я жду дня выборов. Я горда, что вместе с сотнями тысяч юношей и девушек могу сказать:

«Мне 18 лет и, жизни улыбаясь,
я шлю друзьям моим и Сталину
привет,
когда страна моя, под солнцем
расцветая,
даст мне право избирать в Совет».

О. НАДЕЖДИНА,
студентка группы МЛ-51-1.

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ

Только в стране социализма, в стране подлинной демократии национальные меньшинства получили право на самоуправление. Долго страдал армянский народ под пятой Турции, Ирана, под гнетом царских чиновников. Он не знал свободы. Великая Октябрьская революция уничтожила власть капиталистов и помещиков и дала свободу угнетенным народам окраин России.

Сталинская Конституция предоставила неограниченные возможности для развития и расцвета культуры народов СССР. Она дала возможность и мне учиться в любимой Москве. Разве могли мечтать об этом наши юноши в старое время! Сталинская Конституция не только дала мне возможность учиться, но и предоставила право участвовать в политической жизни страны.

С большим волнением я жду завтрашнего дня — дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, когда я смогу отдать свой голос за наших кандидатов, достойнейших людей нашей великой Родины.

С. АСАТУРОВ,
студент группы МЧ-51-5.

С ЧУВСТВОМ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ГОРДОСТИ

Каникулы окончены. Студенты хорошо отдохнули и — снова книги, конспекты, лекции, чертежи... снова упорный труд, учеба, общественная работа.

Вся страна готовится к предстоящему завтра всенародному празднику — дню выборов в местные Советы. Каждый рабочий у станка, сталевар у мартеновской печи, экскаваторщик на великих стройках коммунизма стремятся своим стахановским трудом отметить этот знаменательный день. Наш студенческий вклад в общенародное дело — отличная учеба.

Во время зимней экзаменационной сессии я получила только отличные оценки. С чувством глубокого удовлетворения, патриотической гордости за свою великую Родину я пойду завтра на выборы, чтобы отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Я буду голосовать за мудрую сталинскую политику мира и дружбы между народами.

Е. МОЛОДЧИНИН,
студент группы МО-51-2.

★ ★ ★ СОВЕТСКИЙ УЧЕНЫЙ

Поражает трудолюбие и неутомимость этого ученого. Раньше всех приходит и позже всех уходит из лаборатории Александр Максимович Дымов. И несмотря на это, удивляешься тому, как успевает он выполнять многообразные дела и обязанности: он не только занимается со студентами, но и удовлетворяет просьбы почти всех кафедр института, производит анализы, связанные с выполнением научных исследований, разрабатывает новые методики анализов и одновременно руководит научной работой сотрудников кафедры.

С особым вниманием и любовью Александр Максимович оказывает помощь нашей растущей социалистической промышленности. Можно без всякого преувеличения сказать, что когда бы вы ни зашли в кабинет к Александру Максимовичу, всегда найдете у него представителей заводов, лабораторий, исследовательских институтов, которым он передает последние достижения в области аналитической химии, консультирует по внедрению новых ме-

тодов анализа или просто разрешает недоуменные вопросы, возникающие в заводской практике.

Почему обращаются к Александру Максимовичу? Дело не только в том, что он авторитетный ученый в области аналитической химии и технического анализа, что нет буквально ни одной лаборатории в Советском Союзе, где он не был бы известен, но и потому, что каждый знает, что именно Александром Максимовичем он будет выматываться выслушав и получив у него исчерпывающий ответ.

Труд Александра Максимовича «Технический анализ руд и металлов», за который правительство наградило его Сталинской премией, является настольной книгой химиков.

Немало труда и времени отдает он редактированию двух научных журналов: «Заводская лаборатория» и «Журнал аналитической химии».

Что помогает Александру Максимовичу в его многогранной деятельности?

Упорное, систематическое и настойчивое овладение марксистской теорией позволяет ему увидеть главное в работе и принимать правильные решения.

Именно поэтому Александр Максимович за большими вопросами не забывает людей, не пренебрегает мелочами, следит за работой каждого сотрудника, вплоть до преподавателя.

Именно это позволяет ему находить правильный и чуткий подход к студентам, среди которых он пользуется заслуженным авторитетом и любовью.

Именно это позволяет ему совмещать большую научную, педагогическую работу с разнообразной и большой общественной деятельностью.

Таков облик советского ученого, неутомимого деятеля, тесно связанного с народом, с производством, достойного кандидата в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся.

Доцент Р. КОРАБЕЛЬНИК.

★ ВОСПИТАТЕЛЬ И ПЕДАГОГ

Кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета депутатов трудящихся коллектив нашего института выдвинул Леонида Ильича Фанталова.

Леонид Ильич родился в 1883 г. В 1911 г. он окончил Высшее техническое училище, ныне МВТУ имени Баумана. С 1914 г. по 1925 г. Леонид Ильич работает на заводе «Красный Профинтерн» начальником чугуно-литейного цеха, с 1925, по 1930 г. — заведующим литейным производством завода «Динамо» имени С. М. Кирова в Москве. В 1933—1938 гг. он — директор Московского завода «Станколит», а с 1935 г. по настоящее время работает в нашем институте.

В 1939 г. Леониду Ильичу было присвоено звание профессора, а в 1948 г. он защитил диссертацию и получил ученую степень доктора технических наук.

Леонид Ильич является одним из крупнейших специалистов в области литейного производства. Под его руководством выполняются научные работы на крупных заводах страны. Под руководством Л. И. Фанталова кафедра литейного производства ежегодно дает стране молодых специалистов-литейщиков высокой квалификации. Книга Леонида Ильича «Проектирование литейных цехов» является ценным учебным пособием для студентов и настольной книгой работников проектных организаций и литейных цехов.

Леонид Ильич Фанталов в прошлые выборы был избран депутатом Ленинского районного Совета и с честью оправдал доверие своих избирателей. Нет сомнения, что, будучи избран вторично депутатом районного Совета, Леонид Ильич отдаст все силы делу построения коммунизма в нашей стране и с честью оправдает почетное доверие своих избирателей.

Ассистент
С. КАНТЕЙНИК.

ВЕРНЫЙ СЫН ПАРТИИ

Коллектив нашего института выдвинул кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета Ивана Николаевича Кидина.

И. И. Кидин родился в 1913 г. в семье рабочего. После окончания техникума в 1932 г. началась его трудовая деятельность в качестве мастера термического цеха на заводе Министерства путей сообщения в г. Калуге.

В 1935 г. он поступил в Московский институт стали. В течение всего срока обучения он был отличником учебы, сталинским стипендиатом. После окончания института работал мастером термического цеха на одном из крупных заводов, а с 1943 г. — главным металлургом особого производственно-технического бюро. За освоение выпуска важных деталей для Московского метрополитена правительство наградило его орденом «Знак Почета».

В 1944 г. И. И. Кидин был на-

правлен Центральным Комитетом партии в Московский институт стали парторгом ЦК КПСС; с мая 1951 г. И. И. Кидин — директор института.

И. И. Кидин является крупным научным работником. Свою научную деятельность он начал еще будучи студентом, когда он выполнил работу в области термической обработки стали токами высокой частоты. С тех пор он неуклонно работает в этой области. В 1947 г. И. И. Кидин успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук.

И. И. Кидиным выполнено и опубликовано более двадцати научных работ. За написание одной из этих работ — книги «Термическая обработка стали при индукционном нагреве» — И. И. Кидин был удостоен правительством в 1952 г.

высокого звания лауреата Сталинской премии.

Вся научная деятельность И. И. Кидина тесно связана с запросами социалистической промышленности.

И. И. Кидин является верным сыном Коммунистической партии. Партия и комсомол дают ему ответственные поручения, с которыми он успешно справляется. Будучи студентом нашего института, он возглавлял в 1938/39 г. комсомольскую организацию, а с 1944 по 1948 г. — партийную организацию института. И. И. Кидин неоднократно избирался в состав пленума Ленинского районного комитета КПСС, членом которого он состоит и сейчас.

Коллектив института стали знает И. И. Кидина, как глубоко принципиального, чуткого и требовательного руководителя. Аспирантка
В. НИКОЛАЕВА.

Отличная учеба — лучший подарок Родине

Ко дню выборов студенческий коллектив нашего института приходит, добившись новых успехов в учебе. Гениальное произведение товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речь на XIX съезде партии, решения съезда вооружили Коммунистическую партию, весь советский народ боевой, научно обоснованной программой строительства коммунизма. Эти исторические документы вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги, служат руководством к действию для всех советских патриотов, в том числе и для коллектива нашего института.

Перед институтом поставлена большая и серьезная задача — подготовить высококвалифицированных командиров производства, которые будут творчески претворять в жизнь великую программу коммунистического строительства. Это требует от всего коллектива института поднятия на должную высоту идеологического воспитания нашей молодежи, улучшения всей учебно-методической работы кафедр, усиления самостоятельной работы студентов и укрепления их трудовой дисциплины.

Итоги прошедшего семестра и экзаменационной сессии показали некоторое улучшение качества самостоятельной учебной работы студентов и

посещаемости учебных занятий. Абсолютная успеваемость студентов (до пересдачи) по сравнению с прошлым годом поднялась на 3 процента; студентов, сдавших экзамены только на повышенные оценки, стало на 6 процентов больше. Лучших успехов в учебной работе добились студенты-коммунисты, из которых 98,4 процента сдали все положенные по плану экзамены.

Ряды отличников пополнились большим числом студентов. Среди них Степак М. М. (МЧ-49-7), Карягин И. А. (МЧ-49-1), Дрожиков Л. А. (МЧ-49-1), Мартынов В. В. (МЧ-50-3), Шейтлин М. А. (МЧ-51-1), Кабатов Ю. В. (МЧ-50-6), Федосенко Ф. В. (МЧ-51-1), Векилов Ю. Х. (МФ-51-1), Черепанова Г. И., Горбатов Г. И. (ФХ-51-1), Савватеев Ю. Г. (МО-50-1), Свищунова Т. В. (МТ-50-2) и многие другие. Часть из них имела в прошлом по ряду предметов посредственные оценки.

Но наряду с приведенными положительными данными следует остановиться на ряде серьезных недостатков в учебной работе студентов. Многие из них учатся недостаточно хорошо. Эти студенты в течение семестра не работали систематически над учебным материалом, готовились к экзаменам только по конспектам, не использовали учебников и допол-

нительной литературы. Их стремления определялись только тем, чтобы за предэкзаменационный период кое-как просмотреть учебный материал и сдать экзамен хотя бы на посредственную оценку. Знания этих студентов весьма неустойчивы, что особенно подтверждается результатами сессии по I и II курсам, имеющим самую низкую успеваемость и наименьшее число студентов, получивших в результате сессии повышенные оценки.

Не все коммунисты являются примером систематической вдумчивой работы в течение семестра. Коммунисты Редкобайкин Б. Г. (МО-50-4), Любимов Б. К. (МО-51-3), Юлдашев И. (МО-52-1) и другие имели в результате сессии неудовлетворительные оценки.

Кроме того, анализ успеваемости и трудовой дисциплины студентов показал, что наибольшее число посредственных и неудовлетворительных оценок на экзаменах получили студенты, пропустившие в течение семестра много часов учебных занятий.

Приведенные факты говорят о недостаточной учебно-воспитательной работе, проводимой кафедрами, общественными организациями института со студентами — нарушителями трудовой и учебной дисциплины.

Первые дни занятий текущего семестра снова показали серьезные нарушения трудовой дисциплины. Посещаемость учебных занятий за три дня, с 9 по 11 февраля, не превышает 97,5 процента. Недисциплинированные студенты не сделали для себя выводов из результатов экзаменационной сессии.

Включение в учебный план всех курсов особого раздела, куда входят решения XIX съезда КПСС и труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», возлагает еще большую ответственность на весь коллектив института.

Всем деканатам, партийным и общественным организациям института необходимо создать в весеннем семестре атмосферу высокой ответственности и требовательности к студентам, добиться глубокого усвоения ими учебного материала.

С помощью коллектива профессорско-преподавательского состава, руководства института, его партийной, комсомольской и профсоюзной организаций студенчество института в конце учебного года должно добиться новых успехов в учебе.

Д. ЗОЛОТАРЕВА.

Редантор Б. Н. ОРЛОВ.